

«Es difícil que los jóvenes valoren la Constitución si no se les enseña»

Teresa Freixes Catedrática de Derecho Constitucional

«La anomalía actual es que el partido con el que hicimos la Transición y entramos en Europa se ha puesto en manos del secesionismo»

DAVID GÓMEZ

MURCIA. Teresa Freixes, catedrática de Derecho Constitucional en la Universidad Autónoma de Barcelona y vicepresidenta de Sociedad Civil Catalana, es la segunda ponente del ciclo de conferencias 'Pensar la democracia'. La charla, que versará sobre 'Los valores de la Transición española en el contexto internacional y europeo', se celebra hoy a las 19.00 horas en el Centro Cultural Las Claras de Murcia, con entrada libre hasta completar aforo.

-¿Qué supuso el ejemplo de la Transición para el prestigio internacional de España?

-La Transición fue un proceso modélico, pero también complicado, porque pasar de una dictadura a una democracia no es fácil. En esos mismos años, sucedió algo parecido en Portugal, con la Revolución de los Claveles, y en Grecia, con la caída de la Dicadura de los Coroneles. Pero en estos dos casos, el papel del Ejército fue clave, mientras que en España fue un pacto entre espa-

ñoles del exterior y del interior, entre derechas e izquierdas, entre monárquicos y republicanos. Un acuerdo que se tomó con dificultades, porque todos tuvieron que ceder en algo, y todo eso llevó años de trabajo. La Transición ha sido muy valorada en el exterior, tomándose como modelo en muchísimos países, tanto por el contenido de la Constitución como por la forma de hacerla. Es algo a veces desconocido, pero que hay que poner en valor.

-Sin embargo, sobre todo en las generaciones más jóvenes, parece que no se valora tanto.

-Somos el único país de la UE que no enseña la Constitución en la escuela. En todos los demás países, la ciudadanía conoce el texto constitucional, sabe cómo se elaboró o qué contenidos tiene. Aquí no hay ningún tipo de enseñanza. Entonces, es muy difícil que se pueda valorar aquello que no se conoce. Sobre todo, cuando hemos dejado aquella época del acuerdo y la hemos sustituido por una época de crispación que no tenía precedentes en nuestra historia reciente. Una división organizada de arriba a abajo, no de abajo a arriba, y eso está suponiendo muchas dificultades. ¿Cómo los jóvenes van a valorar la Constitución si no les se enseña? Es muy difícil.

-La Región de Murcia sí que creó



Teresa Freixes Sanjuán, catedrática de Derecho Constitucional. EFE

EDUCACIÓN

«En todos los países de la UE, la ciudadanía conoce el texto constitucional. En España, no»

PARA APUNTAR

► **¿Qué?** Conferencia 'Los valores de la Transición en el contexto internacional y europeo' de Teresa Freixes.

► **¿Cuándo?** Hoy, a las 19.00 h.

► **¿Dónde?** Centro Cultural Las Claras de Murcia. Entrada libre hasta completar aforo.

una asignatura específica sobre la Constitución.

-Sí, lo sé por colegas que tengo aquí en la universidad y en la ciudad. Es algo muy valioso. Pero, lamentablemente, son casos ais-

lados. Se enseña en algunas comunidades, en algunos colegios, pero no hay una asignatura común que garantice que toda la ciudadanía pueda conocer la Constitución.

-Usted es vicepresidenta de Sociedad Civil Catalana, una plataforma muy activa en defensa de la Constitución y contraria al 'procés' catalán. ¿Cómo lleva ahora que el líder de aquel 'procés', Carles Puigdemont, marque la agenda política en España?

-Sí, este es otro problema del sistema, que menos del 2% de los votos en el país condicionan toda la política española, e incluso pretenden condicionar la europea. ¿Esto dónde se ha visto? Que el secesionismo quiera aplicar su programa, con sus propias coordenadas, es normal. El problema está cuando aquellos que tendrían que hacerle frente le rinden pleitesía. La anomalía ha estado en que el partido político con el que hicimos la Transición, entramos en Europa y firmamos el pacto contra el terrorismo se ha puesto, de la noche a la mañana, en manos del secesionismo.

El PP pregunta por la gestión en las compuertas del Trasvase durante la dana 'Alice'

LA VERDAD

CARTAGENA. El diputado regional del PP Carlos Albaladejo anunció que su partido exigirá explicaciones al Ministerio para la Transición Ecológica sobre el protocolo seguido durante la dana 'Alice' en la gestión de las compuertas del Trasvase Tajo-Segura, cuando el agua estaba a punto de desbordar. Lo hará a través de una moción en la Asamblea y con la petición de comparecencia en el Senado del delegado del Gobierno, Francisco Lucas; el presidente de la CHS, Mario Urrea; y el presidente de la Mancomunidad de Canales del Taibilla, Juan Cascales.

«Queremos saber si esa decisión fue técnica o política y, en su caso, quién dio la orden de mantener cerradas las compuertas cuando el agua estaba a punto de desbordar», señaló Albaladejo, quien recordó que fueron los propios vecinos de El Mirador quienes alertaron de la situación.

Por su parte, la portavoz del Grupo Parlamentario Socialista en la Asamblea Regional, Carmina Fernández, respondió que, «mientras el Partido Popular sigue montando circos para tapar la falta de gestión de López Miras, el PSOE sigue centrado en ofrecer soluciones y mejorar la vida de la ciudadanía».

Fernández afirmó que el delegado del Gobierno, Francisco Lucas, ha ido ofreciendo desde el primer momento toda la información sobre la gestión de la dana 'Alice'.



CERTIFICA TU NIVEL DE INGLÉS

con Oxford Test of English y Fluency Idiomas

Consulta los intensivos de Oxford y las modalidades de inscripción - PLAZAS LIMITADAS -

MURCIA



A2 - B1 - B2 - C1 ► 12 diciembre



CARTAGENA



A2 - B1 - B2 ► 11 diciembre

